



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβελικιχόφ

Ταξινική αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα  
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παραρατιικών καθαρμάτων, σε μια σχέση ουσιαστική  
ιστορική του μέγιστη, σε τη χαρακτηριστική «έποχή ουσιαστική»  
καταγράφεται με αξιοσημείωτη σημασία τα γεγονότα  
πρώτη, αυθεντική σχέση και βάρυρα (Σοβέτα, 1953)

Dr. Αθηνών  
Σ. Α. Αθανάσιου  
1973





Συνδρομαί  
Ετησία Δρ. 25,000 Έξοδος 15,000  
Δήμοι, Κοινότητες, Τράπεζα Δρ. 100,000

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΚΗΤΟΡΟΣ

Έτος III, Άριθ. φύλλου 225  
Τιμή φύλλου έραχ. 1000

## ΜΙΑ ΑΠΕΡΙΣΚΕΠΤΟΣ ΠΡΑΞΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Το νορκωμένο Δημοτικό Συμβούλιο Βεροίας με την υπ' αριθ. 104 ε. ε. πράξη του, παρεχώρησαν στη Στρατιωτική υπηρεσία, το ανεκτιμήτου αξίας τοπίο (Πράσιος Κήπος—οικία Σαρρηκωστή) έκτασεως 1500 τ.μ. ένα άνεργος ή ξενώνας αξιωματικού!

Το γεγονός είναι θλιβερώτατο, γιατί στο έγκλημα τούτο που διαπράττεται κατά της πόλης, συνήργησαν, σκανδαλωδώς και μία Αρχή, για να πιστοποιηθή για μία φορά ακόμη ότι, οι έκαστοι Δημοτικοί Αρχές, που πέρσαν στη πόλη τούτη, όχι μόνο ή διαφόρησαν τελείως, για τη πρόδο της αλλά και ενεργώς συνήργησαν στο μαρσαμό και την απασθλιώσει της. Δυστυχώς σ' αυτή την εγκληματική πράξη δι' ης άποστερείται ή πόλις του μοναδικού πνεύμονός της, συνετέλεσαν και οι άνθρωποι τούς όποιους ο λαός εξέλεξε, να προστατεύουν τη Δημοτική περιουσία του.

Τους ανθρώπους αυτούς τους χαρακτηρίζομε ΩΣ ΕΧΘΡΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ Βεροίας και τούς παραδίδομε εις την καταδίκη του λαού.

Δεν είναι δυνατόν οι άνθρωποι αυτοί να άγαπούν τη Βέροια. Ζούν έδω προσωρινώς για να φύγουν άργότερα στη Θεοική!

Μπροστά στο έγκλημα τούτο, καλούμε το λαό Βεροίας ού συναγευρό. Οι άργανώσεις και τα Σωματεία πρέπει δια ψηφισμάτων προς το Νομόρχη και τη Κυβέρνηση να αξιώσουν την άμεσο άκύρωση της παραπάνω χαρακτηριστικής πράξεως του Δ.Σ Βεροίας. Ίδιως καλείται ο κ. Νομόρχης όπως αντίτάξη ΒΕΤΟ στο άνοσιούργημα τούτο του Δ.Σ. συντασσόμενος με την ένυμο μειοψηφία και το συμφέρον της πόλης.

Ο λαός Βεροίας που κυρίως αυτούτά συμφέροντα προσβάλλει ή άπονει διατος αυτή πράξις του Δ.Σ. οφείλει έν ανάγκη να κινητοποιηθή και αυτο

δυνάμως, να άπαγορεύση πάσαν πράξιν άνοικοδομησεως στο περιβλεπτό εκείνο σημείο της πόλης. Πρέπει και ημείς να μηρηθούμε τούς Μενιδιάτες οι όποιοι για το άποφύγαν άπαλλο τριώσι χωροφίων των, συνεκρότησαν συλλογητήριο κατ' συνεκρότησαν με την έξουσία. Και όταν άλλοι Έλληνες ούτοδυνάμως άπέτρεψον την κατάληψιν των χωροφίων των, ημείς κατά μειζονα λόγο πρέπει να άπερασποθώμεν το μοναδικό μας πνεύμονας την Έλλά. που έχθροι της πόλης, επιμένουν να μας κλείσουν τήν όρίζοντα του κάμου, με παγερά κτίρια και να στερηθή ή πόλις του μοναδικού φυσικού προνομίου της.

Είναι ήσο έλασυντος ή άπόφασις του Δ.Σ. και τόσο επιζήμιος για τη πόλη ώστε οε περίπτωση έμμανής του Δ.Σ. και σχετικής παρά των αρμοσίων έγκρίσεως, ή Θεοραλέος, δηλώνει ότι, θα άσκήση προσφυγή στο Συμβούλιο επικρατίας προς άκύρωσιν της Τό Πάρκο Έλλάς, από Πρασίον Κήπου μέχρι κέντρο Έλλάς είναι χώρος κοινής χρήσεως και συνεπώς άναπαλλοτριώτος και άνεπίδεκτος χαρακτηριστικής πράξεως.

Έπρεπον άπο πολλού να είχαν ρυθμισθή εις άνώνα όπότε οι όρεξεις των έχθρων της πόλης δεν θα εξέδηλούντο. Και είναι προς ντροπή των Δημοτικών άρχων που δεν άπόρεσαν ως σήμερα να έξωραίσουν ένα τοπίο που ή φύσις το πρέκισε με άνεκτιμητη ώμορφία, οε σιγμή που άφθοι νερό το διατρέχει. Οι όμως δεν έγινε ως σήμερα θα γινή άνυπερθέτως άπορτο. Είναι ζωτική για τη πόλη άνάγκη να άπαμακρυνθή κάθε κακό μάτι, που έν άγνοια της τεραστίας ζημίας που θα προσάψη στη πόλη, επιδιώκει να έξαφανισή από το λαό Βεροίας την όλη όμορφία που προσφέρει ή θέα του Κάμπου.

## Ο ΠΕΡΙΒΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΑΟΥ «ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ» ΕΞΩΡΑΪΖΕΤΑΙ !!

Στην άπεραντη όθλιότητα που έμφανίζει ή Βέροια και στη παντελή έλλειψη πάρκων, ο έξωραισμός του περιβόλου του «Αγίου Αντωνίου» και ή μετατροπή του, οε άνώνα άποτελει άπαιτητή πράξιν που καταγράφεται στο ενεργητικό της άνοριακής έπιτροπής του Ναού.

Εδριοκόμενος στο πού πολυσύχναστο σημείο της πόλης, ο άνδόκηπος τούτος και ένθα ο σταθμός των Λεωφορίων, να προκαλεί εθμενεις έντεπώσεις στους προσερχόμενους και έπί πλέον θα μεταρξή λίγα τάς δυσμενεις κοίτες των, εσον άφορη την ύπόλοιπη άβλιότητα που θα άντικρύσσουν παραπέρι. Μένο που επιβάλλεται να κυνηθή και ο όδημος ήττα ή τυχύτερον να άνηλίταστροφθούν και οι πέρι του περιβόλου θρόνου.

Στη διαπάνη δέ που θα χρειασθή άρτα: να συνεισφέρουν ο όδημος, ο «Αγίου Αντωνίου» και ο Λεωφορειώχη.

Μα το παραπάνω έργο τίθεται άριστικό τέμα και

στα μσοκαρλικά του άτηοίου πανηγυριού του «Αγίου» στη πόρις του εποιου έξλετες να παλθοντα: πάνω στα κρηράκια και γυναικεία εσώρουχα! Το κηθεσώς εστέ και τα κηυισολικά γλέντια που έξετιλέσαντο σιδν αβλόγγρο τούτο έξέλειψε πιά από ή Βέροια χάρις την κηριπάνω ένεργεια της. Έπιτροπής του Αγίου για την άποίαν, σπουδαίο ρόλο διεδραμάτισεν ο «Θεοραλέος» έκφράζομε τη πλήρη ίκανοποίησι της πόλης.

Ο όδημος καλείται να έξέρη τώρα κατάλληλο χώρο για την όργάνωσι της έμποροπανήγυρις του Αύγουστου. Να καταρξισή μια έπιτροπή ή όποια να έρευνήση και να έξέρη το πλέον κατάλληλον οικόπεδον. Η έμποροπανήγυρις πρέπει να άποτελέση για τη πόλη, το πλέον προνοημένο έργο που θα το έπιδικώκει κάθε χρόνο. Για το και τα πρόσωπα που θα έπιμασθούν το διαρο τούτο έργο πρέπει να έχουν σι κηιόρη της εθόνης που θ' άναλάθουν.

## ΝΑ ΚΙΝΗΘΗ Ο ΔΗΜΟΣ ΑΜΕΣΩΣ.

Ός έκληρωρορήθημεν ή Έθνοσηρήση εσείγεται να άνοικοδομηση έντωόθα κατ' οπτα δια της έπιτροπής της Προσθη δέ και της άγορής και δευτέρου (τη πρώτη έγωια τελε φθη, για λόγους που άλλοτε έξεθέσαμε) άνοικοδομησεί γωνία Κεντρική και Βικέλλα (από Γερμανία)

Έπειδή όποις είναι ροκνερό, τα οικόπεδα τούτα είναι πολύ μικρά και άνάγκη και το Κατάστημα θα γινή μικρό και άνευ αξίας λίγου, τη πόλη.

Αυτή την ευκαιρία που παρουσιάζεται για την άνοικη πόλη, πρέπει ο όδημος να μη ή χείρη.

Έσο ήσον το πρώτο και άπορο οικόπεδο της Τριπέρας:

μα τελείως γόρως κ' έπει στο πώμα το συνειδημένο: — Με τας ύγειας σας!

Όσο άπεί ή εσγή της ύγειας έσομε τον παθόντων άλλο τόσο η Σοφία της ύγειας (τέτιας θυγίσι) θα σόσει ταδς, μελλοθάνατους.

όπόρη προέει να σπείση ο όδημος και να έλθη εις συνενούησις με τη Τράπεζα ώτα το Κατάστημα της να άνεργωθή στο δυό Πλατεία, διαπομβήσαν την έπορξισή όπως να βληθή στη μικρή διαπάνη της υμοσάμης, των που το οικόπεδον της Τριπέρας άπαρξουσών (έντε άξιος) μαρσαχών. Έσο ή άόρημε και στη Βέροια ένα καλλιμάρμαρο έργο και ή Τράπεζα να άβρίσκει: οε κατάλληλη κεντρική και εθόχορη τεπεθεσία, όπτε α' έξωσεί της να ενεργωγούναι άπράκαπτω, άπο άποψη χώρου. Θα έχη μπροστά της τη πλατεία Πλατείας. Ένώ στην άλλη τοποθεσία και το Κημα να είναι μικρό και κηνοχρήστου χώρου θα στερηται παντελώς.

## Παγκόσμιος ήμέρα ύγειας!

ΤΟΥ Κ. Κ. ΒΑΡΝΑΛΗ

Η κοροήλις των λαών δεν είναι μόνο καθημερινή παρά και πατηγυρική. Ηόλυνε κάθε τόσον οι κήμοι της Γής, τούς όσθλους ή. Γής να υιοσάζουνη πράματα που δεν έχουν ή τα ελγαν και τα χέσση. Άνοσια κηπεσνες που άντιβοσώνε στα πέριτα του βυτικου κάουσι! Καμήςες ο ίδιος ο θεός τ' όδραναδ, που τήν δο ναύε βόμβε ύδρογόνου: Παγκόσμιο. Ημερα της Νίκης (όποις την ειθε, εν εκύρωσι: ελθελ) Παγκόσμιος Ημέρα των Δικαιοσμάτων του Άνθρώπου (ζωή οε λόγου μας!) Παγκόσμιος Ημέρα της Έργασίας (των πόλιων σπήων) Παγκόσμιος ήμέρα της Ελευθής (εθρομής και ψυχρομής) και τή της Παγκόσμιος Ημέρα της ύγειας (του θινάτου ηηλασθή. με ήν ναίει παρό να γιορτάσων οι λαοι και την Παγκόσμιο Ημέρα της Παίδεας για να ήόρει όλα τα πρώτα ή μικρά, άλλα ένυμοια...

Όλ' αυτά τα έαριόσσια πρέμια έαρχουν άλλα έτι για το λαός. Υπαρξουνη για τούς εσθλους, Γιορτάζουνη λοιπόν οι όσθλοι τη νήη των κηριών τους, το δικαώστω των κηριών τους, την έργασί των κηριών τους την άγνή των κηριών τους, και την ύγειαν των κηριών τους, και την ύγειαν των κηριών τους, κ' ο θεός να κήρι μέσος όσθ, μες και να ήνει γροια σιαδς, οστρορής. Ζούμε μέσος' ένα φωτισσέσαν άποθώσης και μέσος!

Τι κ' έν είναι γεμάτος ο έλεόστερος κόσμος από έστομμόρια παιουκλιόσμεσων, λεπσός, γολερσμοέσους και χημώσθεις—έκασομύρια πηνασμοέσους, άσρορς και γρομασμοέσους, κηροήλγους κ' άποσικες (σροια διοσροή) Να φόγουν οι άσρορς και να μέσος οι γροα, Φυσική έπιλογή: Έυγασμός, Παλισημεί!

Το περιεργά είναι πός έδωστέν γήν την Έλληνηδα, όσροχουνη πώσος από δυό έκατομύρια άνεργοι και μισάνεργοι κ' έξόσμοι. Έσομέσος, ο μισος και πλεον κηρσομής ήν τρώγει και γ' αούό έχη την

ύγειαν του (όργανισμό, άπορο ήνομεία και πνύμα λαγάρθ) Άλλά το πρώτος έγν προγώσμομα μακράς κήσης, είναι κηιόρη του έμέλλοντος και άνοι ήν μπορεί για να διαπασσεί, έν όριμό τόν, όνδον. Κ' έσον άριμής ηην τρέξ—έσορς μέρες πήγους οι υηισορήςες στον άριόδιο Υποσολό να τού (ρησασικ νασοκωμική περιόσση, τούς άόσους! — Να κηόσνετα! Να κηόσνετα υσσι δεν άντεχουνη στήν κήνα και στήν άροσίοση και να μέσους υσσι άντεχουνη...

Στα άσρορς οε γιορτής και οι άμρσες της ύγειας ου υόδελοντα από έσγας. Με άπειράματα πηροσμού ο νείας άνογγέλλοντα... Όόγγομώμένο άσρορς, τέφρες, σκόνη, χήλια, βρογές, πούλη και θάλασσεσ θ' άμολησθόγρος, όλα τα πρώτα του ήσομου για την άροσική (μσ κ' δέλω) έξυγάνση του ζώματου.

Αυτοί άρορς οι εκόρσις που έτοιμάζουνη το θνατο της Άνθρωπότητας, έχουνη την λεπσοτία να μς τόν παρσείσσουν για ύγαι! Μια φορά έν μπάρμπερσάοδα το σέιλμα να ζοδρήση κάποιον πεθαμένο (άνέκδοτο του Κοινούλόκη). Τόσος ήσαν ο εόρς και ή τρηόρα του μικρού που ά

Τα ένα ψέμα πάνυ σ' άλλο. Η μια κατακεφαλαίόσνου σ' ήν άλλη, Γαθίεε σ' ή μέλλγγι. Το μάτι βγάζουνη σ' ήσεί! Κ' ο εόρσος φοίνεσαι, κολοκόθθ!

# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

**ΥΣΤΕΡ'ΑΠΟ** τὸ θλιβερὸ κατάντημα ποὺ ἐνεφάνισεν ὁ «Συναγερμὸς» μὲ τὴν ἀποπομπὴ τοῦ πρωταγωνιστοῦ του κ. Μαρκεζίνη καὶ τὴν ὄλη ἀθλιότητα καὶ μᾶς ἐρριψαν οἱ τελείως ἀμελέτητοι αὐτοσχεδιακομοὶ τοῦ κ. Μαρκεζίνη, ὁ «Συναγερμὸς» πιστὸς ἀκόλουθος τῶν ὀλεκληρωτικῶν πολιτευμάτων ἐκυκλοφόρησε ἕνα βιβλίον, οἷς 250 σελίδες τοῦ ὁποῦ ἀποτυπώνεται ὀλόκληρος ἡ Συναγερμικὴ μορφή τῶν 18 μηνῶν διακυβερνήσεώς του μὲ τὴν ἀφαντάστως ὀδυνηρὰ δυστυχία καὶ σιδήρισε στὸ Λαό. Ἐκεῖνο ὅμως ποὺ προκαλεῖ τὸ γέλοιο εἰς βᾶρος τῆς Κυβερνήσεως καὶ τὸ συνέταξε εἶναι ἡ μεγάλη προβολὴ καὶ ἐγκωμιάσις τοῦ κ. Μαρκεζίνη ὁ ὁποῖος ἀμειωτέον ἐχαρρακτηρίσθη τελευταίως, ὁ ἀποδιοπομπαίος τράγος τῆς. Εὐτυχῶς ἤλθε ἐπικαίρως, γιὰ νὰ γνωρίσῃ ὁ Ἕλλ. Λαὸς ἀεὶ τὴ κομποῦρες ἐνεπιστεῦθη τῆ ζωῆ καὶ τῆ περιουσία του. Ἀπὸ τῆς πλευρᾶς αὐτῆς προσεφέρθη μιὰ θετικὴ ὑπηρεσία στὸ Λαό. καὶ γνωρίσῃ ἀπ'τὸν ἴδιον τὸ καθρέπτη του τὸ (βιβλίον) τὴν ἀπιστία ὕψη τοῦ Συναγερμικοῦ πτώματος.

**ΠΡΟΣΤΑ** στὴν ἱερὰ-μνηστικὴ ἀνεργία καὶ μεστίθει τοὺς ἐργάτες Βεροίας, τὸ Ἐργατικὸ Κέντρο συνεκάλεσε τοὺς ἐκπροσώπους τῶν ἐργατικῶν καὶ ἐπαγγελματιο-τεχνικῶν Σωματείων, τὴν 2. Διήμερον καὶ τοὺς βουλευτάς ἵνα συσχεθῶν πρὸς ἐξέδραση λύσεων. Ἀντιλάγησαν γνῶμες καὶ ὑπεστηρίχθη ἡ ἰδέα εἰως συγκροτηθῆ συνέδριον τοῦ ἐργαζομένου κόσμου ἵνα διαμαρτυρηθῆ κατὰ τῆς Κυβερνήσεως ἢ ἐποῖα πελαγοδρομῶσα ἠλιαφὸρ, τελείως δ'αὖ τῆ ἐργατικὸ κόσμον Βεροίας, ὁ ὁποῖος κυριαρχικῶς πένεται. Ἡμεῖς συλλεθόμεν ἀπὸ Ἐργατικὸ Κέντρο ὅπως συγκαλέσῃ πάλιν τὸ ἐν λόγω συνέδριον, γιὰ νὰ διαμαρτυρηθῆ ὁ ἐργατικὸς κόσμος ἐντόνως κατὰ τῆς Κυβερνήσεως, ἢ ἐποῖα διὰ τῆς πλήρους ἀνικηνότητος τῆς ὀδηγησὸς τοὺς ἐργάτας οὐ ἀπέγνωσι! Πρέπει καὶ εἰ ἐργάτες Βεροίας νὰ δεῖξουν εἰ ἔχουν ζωντανὰ καὶ ἴδεν εἶναι διατεθειμένοι νὰ σταυρώσουν τὰ χέρια καὶ νὰ πεθάνουν.

**ΠΑΡΟΦΟΡΟΥΜΕ** τὸ λαὸ Βεροίας—Γιαννινοῦν ἅτι, στὸ συνέδριον τῆς ἄλλοτε ποτὲ ὑποθέσεως ΕΠΕΚ καὶ συνεκάλεσαν στὴ Θεσσαλονικὴ οἱ κ.κ. Ρέντης—Παπακωλύτης, ἴδεν πῆσαν μέρος οἱ πρωτοπόροι τῆς ΕΠΕΚ Βεροίας κ. κ. Ἰλίας Νάβης πρώην βουλευτῆς, Γεώργιος Γκιφζῆς ἱατρὸς Ἀκτινολόγος καὶ Τάκης Χατζηδημητρίου ἱατρὸς Νόσῳ σης καὶ διετέλεσαν καὶ ὑποψήφιοι βουλευταί.

καλλήνη ὁ καθ' ἕνα, τὴ σὺν συνέδριον ΕΠΕΚ ἀκόρυσαν οἱ κ.κ. Ρέντης—Παπακωλύτης καὶ καὶ... σιελὴ τὴν ἐπεπροσώπων.

**ΔΝΕΥ** διακοπῆς συνελθῶν, ἴδεν τὸ δεῖγμα τῆς ἐκδόσεως τῆς ἡ ἐφημερίδος «Ἑθνη τῆς Νουσίας». Τὸ γὰρ γοῖτε εἶναι ἀεὶ ἐξέδραση γιὰ τὴν εἶναι γνωστὴ μὲ πᾶση δυνατῆ κακὰφοροθῆν τὴ ἐρημερίσῃ σὴν Ἐπαρχία, καὶ μάλιστα τετραπέλοθῃ ὡς ἡ ἐθνη τῆς Νουσίας. Τὸτο ὀδηγεῖται ἀρρωστίας σὴν ἱκανότητα τοῦ ἀεινοῦ Διευθυντοῦ τῆς κ. Δεινατοῦλου καὶ τὴν ἀγάπην καὶ περιβαλὸν τὴν ἐφημερίδα τοὺς οἱ Νουσιαίται. Συγγρηγόντες ἔθεν τὴν ἀντιθέσῃ ἐνδόμεθῃ μακροχρόνιαν γιὰ τὸ καλὸ τῆς Νουσίας.

**ΤΟ** κατάντημά μας νὰ δειχόμεθα, τακτικῶς, στὰ κροστούμα μας τὰ προῖοντα καὶ μᾶς ἐξαπολύσῃ οἱ καλιακῶδες καὶ ρεμβάξουν στὰ πλατάνια τῆς Κεντρικῆς ὁδοῦ, φαίνεται ἴδι δὲ συγκαλεῖ ὅτε τὸ σημερινὸ Δ. Σ. Ὅμως ὁ κίνδυνος ποὺ διέτρεξε προχθὲ, ὁ συμπόλιτης μας κ. Ρήγας ἀπὸ ἕνα κλωνορῆξορ καὶ ἐπὶ δὲπλα τοῦ ὄταν ἀνύπεπτος διήρχετα κατὰ τῆς πλατάνου, ἀρῆται νὰ ζυγνήσῃ Διήμερον καὶ Δ.Σ. ὅτε γὰρ προῖον ἀμέσως στὸ κόψιμό τοὺς πρὶν ὀρηγήσωμε ὑμῖντα ὀπότε θὰ εἶναι πολὺ ἀργά.

**ΔΙΑΒΑΣΑΜΕ** καὶ μεῖς τὴς Δ «πνευματικῆς... ἀνησυχίας» τοῦ κ. Θανάση Ζαροῦκα οἱ ἀηγῶρον στὸν «Ἀστὴρα» καὶ πορροδέχεται ἴδι εἶναι καὶ

αὐτὸς ἐπεθύνας, γιὰ τὴ πνευματικὴ ἀποτέλεσμα καὶ καρτερηθεῖται στὴ ἀδύη Γασι ὅμως, ἐνδὲ ἀνεμνήσθη μὲ ἐγοητεία τὸ παρόρημα «Μακεδονικῶν Σπουδῶν» περιέλαψεν νὰ κῆ διὰ λόγια καὶ γιὰ τὸ «Σύνθετον Ἐπιστημονικῶν Βεροίας»; Μήπως ἴδιον περιέλασε σὲ νάρη; Ἄλλῃ γὰρ εἶναι ὁ ἴδιος ἀπεθύνας, καὶ συνετέθη μὲ τὴν ἀρρωστὴ γνῶμη τοῦ κ. Σιδέρη. Καὶ ὄταν μιὰ ἰδέη καὶ ἐπὶ τὸ ἴδιον ἀποπροσέκρουσε σὴν ἀκαθάρτησιν τῶν ἐπιστημονικῶν πᾶς θῆλει ἡ «Ἐπιτομή» μὲ κορυφαῖον μάλιστα τὸ κ. Χατζηδημητρίου ν' ἀνατιθεθῆ ἴδιον; Νὰ γὰρ ζυγνήσῃται ἀπὸ τὸ πρῶτον τοῦ κ. Ζαροῦκα, Γασι εἶναι ἐγγύς πρὸς ἀλήθειαν ὑθύνων. Οἱ Βεροῖαιτες ἐπιστήμονες καὶ ἴδεν σὴν ἐπὶ τὸ σκοπὸ τῶν ἐπιλοθῶν του, τὸ ἔσπερον καὶ Παγκάρι, οἱ ὁποῖοι καὶ δ κ. Ζαροῦκας ἐθέτωσε, ἴδεν ἐγκρινόνται ἀπὸ τὰ ἐγκρίματα (βιβλιοθῆκες, θέσπρι κ. κ.) καὶ ζυγνὴ τὸ κ. Ζαροῦκα, ἴδεν καλὴ ψυχῆ.

**ΤΟ** ὅτι ἡ Ἄγρητικὴ Ἰράπετρα ἀπέφυγε νὰ ἐκαθάρησῃ ἰδιόκτητο Κατάστημα στὴ Βέρα εἰναι ντροπὴ τῆς καὶ ντροπὴ τῶν ἀγαθῶν βουλευτῶν καὶ ἐκάστοτε κυζένησαν τὴν τόπον. Τὸ εἶναι ἴδεν ἐξακαλοθεῖ νὰ ἐπερῆσῃ τὰς ὑπηρεσίας τῆς εἰς ἄποκεντρὴ καὶ πλῆον ἴδεν ἐκλήρη σπῆτα τοῦ Παπακωλύτη εἶναι πρὸς τὴν κατὰ τῆς πόλης καὶ πρὸς φρόνησιν πρὸς τὸν ἀγρητικὸν κόσμον ποὺ ὑποχρῶμεθα νὰ τρέχῃ σὴν ἀεὶ τῆς πόλης γιὰ νὰ ἐρῆ τὴ Ἰράπετρα τοῦ. Βέβαια, ἐργατικὸ Μέγαρον δὲ μὲροῖ νὰ ἀνεγερθῆ ἀμέσως. Ἡμεῖς ἐπὶ τὸ ὅτι νὰ νουσιάζῃ νὰ βρῆ σὴν ἀπὸ τὸ κέντρο τῆς πόλης.

**ΕΠΕΙΔΗ** τελευταίως βιβλιοθεκεται ὁ πρῶτος ἴδεν

## ΣΤΟΝ ΑΠΟΛΥΘΕΝΤΑ ΔΗΜΑΡΧΟ Κ. ΤΑΣΟ ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ

Τοῖς χρονάκια Διήμερον «ἐδουλέψεν» γιὰ πόλη γιαντὸ καὶ οὐ ἐνδόμεθῃ ἢ Βεργιωτάδες ὄλοι.

Τὸ πῆσιμό σου Τάσο μας εἶναι σὲ Παγκάρι καὶ εἶναι καὶ τὰ ὄνειρα Διήμερον, τὸ καμῖρι.

Γιὰ τὴν ἀντιγραφὴν **PANTAR**

καὶ τὸ «Μαλέτειο» ποὺ μερικὸι δεσπῶτες χωρὶς νὰ ἔχουν ἀρμοδιότητα, νόμισαν ὅτι, ἴδεν εὐκόλο, μὲ μικροεργᾶνους νὰ ἀνεγερθῆ, κρῖνεται ἐπιγινῶν ὅπως τὸ εἰσοκερῶθῃ καὶ ἡ ἀποτακτικὴ ὑπηρεσία ἵνα ἀπληροθῆ τῆς ἐκκαθαρίσεως τῆς ἐκεῖ μολυσματικῆς ἐπιτοῆς (ἀκαθάρτη ἀποχωρητήριον κλπ) ποὺ μὲ τὰς ἀναθυμᾶσεις τῆς δηλητηριάζει ὄλη τὴν περιουσίαν.

## ΔΙΑΒΑΖΟΥΜΕ

στὴν ἡμερησίαν τύπον καὶ τὴν τελευταίαν γίνεται μὲ ἄξι-ἐπαίνῃ καὶ ἀνθρωπιστικὴν σταυροφόρῃ τῶν ἐπαρχικῶν τοῦ καθολικισμοῦ, κατὰ τῶν μοντέρνων ἐπλων μαζικῆς καταστραφῆς καὶ γενικῆς κατὰ τοῦ πολέμου—τοῦ ἴσους ἢ τυχὸν κηρύξῃς θὰ σημάξῃ ἀναμφίβολα καὶ καταστραφῆ τῆς γῆς καὶ τοῦ πολιτισμοῦ—πρὸ ὄλη τὰ κούσούρια τοῦ τῶν ἀνθρώπων. Καὶ ροτᾶμε: Τί κάνουν οἱ δικαί μας οἱ καπάδες;

**ΥΣΤΕΡΑ** ἀπὸ καλέχοντες ἄγνοιες μας, ὁ χῶρος τοῦ περιβάλλοντος Ἄγ. Ἀντωνίου, μεταβάλλεται σὲ ἀνδράκη ποὺ ἔχωρῶν τὴν περιουσίαν καὶ καταδικάζει τελεσίδικα τὸ Πανηγυρικὸν ἀπογευματινὸν καὶ γινόνταν μὲροῖ πῆσι οὐ χῶρος ἴδεν. ἴδεν ἔσπερον

## ΔΙΑΛΕΞΙΣ

Ὁ «Σύλλογος Ἀποφαινοῦ» ἐπαρμακοποιήσῃ τὴν Κυριακὴν 11 Ἀπριλίου τὴν τὴν κατὰ σειράν διὰλέξιν του, τῆς ἐφετεινῆς περιόδου, μὲ διημερήσιν τὸν κ. Δ. Σαμαρᾶν Ἐπιθεωρητὴν τῆς Δημ. Ἐκπαίδευσεως καὶ θέμα «Κληρονομικότης καὶ ἀγωγή».

Ὁ κ. Σαμαρᾶς διετέθη μὲ ἀρετὴν τὴν ἐπιστημονικὴν θέμα του. Πλὴν ὅμως γὰρ τὸ μεγαλύτερον πῆσι τοῦ ἀπογευματινοῦ ἴδεν δυσκολοῦθη.

Πολλὴ καλὴ ἢ τελευταία ἐπιστημὴ πρὸς εἰς γοητεῖς ἴδεν ἀρετὴν τὴν ἀγωγήν τῶν παιδιῶν του.

Ἄτυχες ὅμως ἡ ἀνάμνησιν τοῦ στρατοῦ σὲ ἴδεν τῆς διαίας του καὶ ὁ ἑαυτοῦ τῆς Κυβερνήσεως του.

Χωρὶς ποὺ σπυρῆται καλοῦθῃ δὲ θέλει. Καὶ ἡ ἐπιτομή Παπάου μὲροῖ ἐπιστημὴν ἀποπέρεθῃ σὲ λαὸ καὶ ἴδεν ἀρρωστῶν. Τὰ Σχολεῖα τὰ ἀρρωστῶν εἰς Σερβικὸν στρατιωτικὸν καὶ τὴν ἐγκλημματα ἴδεν τῶν ἀνηλικῶν πρὸς ἄγνοιαν. Εἶναι ἐπιτομή καὶ ἀναμνησῆς νὰ ἐπιτομῶνται, ἢ Συναγερμικῆ, γὰρ ἐξογιαντῆς τῶν Σχολείων καὶ τῆς παρρησιολογίας νουσιάζῃ...

θεύεται ἡ προσοχὴν καὶ καὶ μᾶς δίδεται τὸ κορυφαῖον νὰ συνεγίσωμε ἵνα ἀπ' τοὺς σκοπούς μας, δηλαδὴ νὰ γίνῃ ἡ Βέρα πολιτεία.

## 100 ΒΑΡΕΑΙΑ

ἀσφελ. 100 τοῖς, ἴδεν μικρὰ συσκευαῖα καὶ λίγη φιλοδοξία ἀποφασιστικῆς, ἀρρωστῆς γιὰ νὰ ἀρῆ μὲ κάποιον ἐπὶ πλάτης ὁ περὶ τὰ δικαστήρια λαοπέχους. Ἐμπρὸς λοιπὸν ἴδεν δημοτικῆς ἀρχόντες: δεῖξτε ὄλιγη Ἑλληνικὴν τύλην

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἡ Διοκῆσις Χωρῆς Βεργίας ἀνακοινῶν δει λόγῳ πολλῶν ὑπηρεσιακῶν ἐργασιῶν τῆς δυνάμεως τῆς κατὰ τὴν ἡμέραν τοῦ Πάσχα δὲν θὰ ἐορτασθῆ τοῦτο εἰς ἰδιότητα τῶν ὑπηρεσιῶν τῆς.

## ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΟΣ

Ἐμπρὸς προκαιμένου νὰ κρῖνῃ τῆς ἐργασίας του χρειάζεται 15 εἰς 25 ἐκτελεστικῆς δραχμ. δίδοντας ἀσφάλεια ἐπὶ ἀκινήτου. Πληροφορίαι παρ' ἡμῶν

Κυρίαρχο Ὄστικῶν **ΤΗΛΕΚ. ΔΙΑΜΑΝΤΗ** ὁδὸς Κεντρικὴ 76



Ὄματσοῦα καὶ εἶδη Κορσεῖου Ἐκτελούνται ἐπισκευαί.

**ΩΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ**  
 ὄλων τῶν Ἐργαστασίων τῆς Εὐρώπης  
**ΧΕΙΡΟΣ — ΤΣΕΠΗΣ — ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ**  
**ΤΟΙΧΟΥ — ΕΥΡΗΝΗΤΗΡΙΑ**  
**ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ** Πάσης ὀξίας  
 Γιαννιῶτικα εἶδη Λαϊκῆς Τέχνης  
 ὡς καὶ ὄλα τὰ Ἐκκλησιαστικὰ εἶδη  
 θὰ τὰ βρῆτε σὲ πλουσιωτάτη Συλλογὴ καὶ οἷς καὶ συμπεράσεως ἐμῆς  
**καὶ μὲ δόσεις ἐβδομαδιαίας καὶ μηνιαίας**  
**Μόνον στὴν**  
**ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΒΕΡΟΙΗΣ**  
**ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ**  
**ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ**  
 ΣΗΜ. — Διὰ νὰ ἔχετε ἴδεν ἀκριβεῖς περαιοποθεῖτε τὸ ὀρολόγιόν σας μὲ τὸ χρονόμετρο τῆς Ἑλβετικῆς Ἄγορας  
**ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ**  
**ΠΟΛΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ**



